

Славный юбилей Октября

Центральный Комитет КПСС принял 31 января 1977 г. постановление «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Шестидесятилетие Октября, говорится в постановлении, является важной вехой в жизни советского народа, в развитии всего мирового освободительного движения. Наша страна, все прогрессивное человечество встречают эту знаменательную дату под знаком новых побед социализма, учения Маркса, Энгельса, Ленина, идей пролетарского интернационализма, ярко демонстрирующей свою великую революционно-преобразующую силу.

Огромным морально-политическим подъемом, новыми патриотическими делами, воплощая в жизнь исторические решения XXV съезда родной Коммунистической партии, отмечают советские люди славный юбилей Октября.

Победа Октября, подчеркивается в постановлении, — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества. В постановлении подведены итоги достижений советского народа. Эти достижения являются убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса всех сторон жизни общества.

Центральный Комитет КПСС постановил широко развернуть подготовку к шестидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции — выдающемуся празднику трудящихся нашей страны, всего прогрессивного человечества, празднику революционной борьбы и коммунистического созидания.

Всю работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов по подготовке и проведению славного юбилея направить на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешного выполнения десятой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения технического прогресса, повышения эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Центральный Комитет КПСС обратился к рабочим и колхозникам, советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к коммунистам и комсомольцам, к нашим славным женщинам, к юношам и девушкам, ко всем трудящимся с призывом — встретить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде, ознаменовать юбилей нашей могучей социалистической державы новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что советские люди еще теснее сплотятся вокруг ленинской партии в борьбе за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXV съездом КПСС, встретят праздник шестидесятилетия Великого Октября славными трудовыми победами.

Постановление ЦК КПСС опубликовано в центральных, краевых и областных газетах.

Одобрим и поддерживаем

8 февраля в нашем институте состоялся митинг, посвященный обсуждению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Выступившие на митинге зам. секретаря партбюро А. В. Деттерер,

зам. секретаря комитета ВЛКСМ Т. Железнова, студентка II курса ФИА Т. Конокот отметили, что коллектив пединститута одобряет постановление ЦК КПСС, полон решимости выполнить планы партии и встретит праздник новыми успехами в учебе и труде.

Семинар активистов печати

14 февраля в 18 часов в редакции институтской газеты состоится семинар актива печати. В ходе работы будут дан анализ работы стеновых газет и «Комсомольского прожектора», определены задачи институтской печати на второе полугодие, объявлены условия конкурса на лучшую газету и т. д.

Приглашаются члены редколлегий, актив стеногазет, представители комитета комсомола, слушатели отделений журналистики и фотокорреспондентов.



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 5 (530) Газета основана в 1939 г. ПЯТНИЦА, 11 ФЕВРАЛЯ 1977 ГОДА Цена 1 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС «О РУКОВОДСТВЕ ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ».

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС отметил, что Томский обком, горкомы и райкомы партии проводят целенаправленную работу по совершенствованию системы партийного руководства печатью, телевидением и радиовещанием, усилению их роли в пропаганде и организации выполнения решений XXV съезда партии, положений и выводов, изложенных Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем А. И. Брежневым в докладе «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», в речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС. Средства массовой информации и пропаганды активно содействуют развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий народнохозяйственного плана на десятую пятилетку, за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Партийные комитеты определяют основные направления работы газет, телевидения и радиовещания, организуют четкую координацию их деятельности, разностороннее информирование журналистов, добиваются улучшения содержания многотиражных и стеновых газет, повышения действительности их выступлений.

Обком КПСС, горкомы и райкомы партии в руководстве средствами массовой информации и пропаганды постоянно держат в поле зрения вопросы подбора и воспитания кадров, повышения их идейного и профессионального уровня. Редакторы районных и большинства многотиражных газет избраны членами бюро партийных комитетов.

Партийные комитеты рассматривают печать как важный инструмент утверждения ленинского стиля в работе, обеспечивают отношение к сигналам прессы, берут на контроль публикации по проблемным вопросам, а наиболее важные из них обсуждают на бюро обкома, горкомов и райкомов партии. Обком КПСС остро и оперативно реагирует на факты неинтер-

ельного отношения к критике в печати. Положительно оценивая работу Томского обкома партии по руководству средствами массовой информации и пропаганды, ЦК КПСС вместе с тем отметил, что не все партийные комитеты области в полной мере используют общественную силу печати, телевидения и радиовещания для мобилизации трудящихся на выполнение решений XXV съезда КПСС и заданий десятой пятилетки: недостаточно высока эффективность работы прессы по внедрению в практику достижений науки и техники, по распространению передовых трудовых починов.

В газетах, по телевидению и радио не всегда содержательно и систематически освещаются вопросы внутрипартийной работы. Мало публикуется материалов о жизни партийных групп деятельности партийных организаций высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений, творческих коллективов, аппарата управления, предприятий торговли и бытового обслуживания. Ослаблено внимание печати к обобщению и распространению опыта идейно-политического, нравственного и трудового воспитания.

Центральный Комитет КПСС обязал Томский обком КПСС, горкомы и райкомы партии в соответствии с указаниями XXV съезда КПСС осуществлять меры по дальнейшему совершенствованию системы политического руководства средствами массовой информации и пропаганды по повышению их идейного уровня и усилению воздействия на развитие экономики, науки, культуры, на всю общественную жизнь. Сосредоточить усилия печати, телевидения и радиовещания на организации выполнения решений XXV съезда КПСС, положений и выводов доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева на съезде и его речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, углубленном осве-

щении вопросов повышения эффективности и улучшения качества работы на каждом участке, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, усиления режима экономии, выявления и использования резервов промышленного и сельскохозяйственного производства, сокращению сроков и стоимости строительства новых объектов, увеличения выпуска товаров народного потребления. Обеспечить активное участие средств массовой информации и пропаганды в дальнейшем развитии социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, особенно в пропаганде передового опыта, инициативы и новаторства трудовых коллективов, рабочих, труженников сельского хозяйства, интеллигенции.

Печать призвана вскрывать и анализировать причины отставания отдельных предприятий и хозяйств от намеченных рубежей, остро выступать против нарушений трудовой дисциплины, хулиганства и фактов неорганизованности и бесхозяйственности. В поле зрения органов прессы должны постоянно находиться проблемы улучшения работы торговли, общественного питания, сферы обслуживания.

ЦК КПСС обратил внимание партийных комитетов на необходимость усиления роли средств массовой информации и пропаганды и идейно-воспитательной работе среди трудящихся, особенно молодежи и подростков. Печать, телевидение и радиовещание должны все более активно влиять на формирование у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистического отношения к труду, высокой нравственности, ярко показывать пренебрежества советского образа жизни, решительно разоблачать пропуск буржуазной пропаганды, бороться с отступлениями от норм коммунистической морали. Необходимо шире использовать печать для усиления эффективности идеологиче-

ской работы, утверждения комплексного подхода к постановке всего дела воспитания, повышения роли семьи, школы, трудового коллектива, общественной деятельности в формировании личности советского человека.

ЦК КПСС предложил партийным комитетам обеспечить глубокое освещение средствами массовой информации и пропаганды руководящей роли партии и ее внутренней и внешней политики, опыта партийного руководства развитием экономики и культуры, политическим воспитанием трудящихся, ярко и убедительно пропагандировать демократический характер советского строя, подлинный гуманизм социалистического общества. Всесторонне повышать роль прессы в развитии критики и самокритики; оказывать всестороннюю поддержку принципиальным выступлениям печати. Воспитывать у кадров умение правильно оценивать критику и делать из нее необходимые выводы.

ЦК КПСС обязал обком, горкомы и райкомы партии добиваться, чтобы журналисты настойчиво овладевали марксистско-ленинской теорией, мастерством пропаганды коммунистических идеалов и политики КПСС в неразрывном единстве с решением конкретных задач развития экономики, культуры, воспитания людей. Регулярно информировать работников печати о решениях партийных и советских органов, поддерживать авторитет журналистов, усиливать при этом требования к идейному и профессиональному уровню публикуемых материалов. Следует проявлять больше заботы об улучшении жилищных условий, условий труда и отдыха журналистов.

В постановлении указывается, что партийные комитеты и редакции газет, телевидения и радиовещания должны шире развивать общественные начала в деятельности печати, больше привлекать к сотрудничеству в прессе рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, ученых, творческих интеллигенцию, молодых писателей, художников и публицистов.

Общественно-политическая аттестация

В комсомольских организациях страны в соответствии с Постановлением ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» проходит общественно-политическая аттестация — этап Ленинского зачета, который является комплексной формой комсомольской работы. Ленинский зачет позволяет молодому человеку разносторонне проявить себя, а коллективу объективно оценить эту деятельность.

Общественно-политическая аттестация позволяет каждому комсомольцу отчитаться о выполнении своего личного комплексного плана, отражающего перспективы идейного, нравственного, профессионального совершенствования личности и проводится в каждой группе на открытом комсомольском собрании «Коммунистическую идею, активную позицию — каждому члену ВЛКСМ». До проведения общественно-

по-политической аттестации в каждой группе создается аттестационная комиссия в составе куратора, представителя от партийной организации, треугольника и лучших студентов группы. Комиссия проводит собеседование с каждым комсомольцем по выполнению им личного комплексного плана, выносит на комсомольское собрание предложения по аттестации каждого участника Ленинского зачета и

по утверждению его личного комплексного плана на последующий период. Комиссия дает только две оценки: аттестовать или не аттестовать. Комсомольское собрание выносит свое решение по предложению аттестационной комиссии и подводит итоги работы по выполнению обязательств группы.

С целью проведения общественно-политической аттестации на высоком качественном уровне для комсомольского актива и кураторов групп будет проведена учеба.

Т. ЖЕЛЕЗНОВА,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ.



На отделении технического творчества ФОПа идут занятия.

НА СНИМКАХ:

С И ребятами есть чему поучиться у Г. Швиловой.

С Г. Бабушкина, студента 465 гр., устанавливает связь с корреспондентом.

Фото А. Петрова.

Нельзя быть посредственным

Студенческая семья нашего института пополнилась в этом году новым факультетом. Пока он закреплен за деканатом русского языка и литературы. Факультет педагогики и методики призван готовить высококвалифицированных, широкообразованных учителей начальных классов. В этом давно назрела жизненная необходимость. Историю факультета начинает нынешний набор. Пока их немного — всего три группы. Причем две группы составляют бывшие выпускники средних школ (661, 662 гр.), а студенты 663 группы пришли из педучилищ. Они уже бывали на практике в роли учителя и вожатого. И, общаясь с учениками, убедились, как много должен знать учитель начальных классов.

Закончился первый семестр, позади сессийные волнения, можно сделать кое-какие выводы о делах этих групп. Мне хочется подробнее рассказать о 663-й группе, о той, которая по плану должна освоить программу факультета за три года. Трудно ли им учиться, хотя за плечами сессия в институте и практика в педучилище? Да, трудно. Программа у них сложна и многопланова. Учитель начальных классов в отличие от других специалистов должен знать и русский язык, и литературу, и математику, и историю, и географию. Группа весь семестр жила напряженной трудовой жизнью. Особенно много усилий пришлось пережить, чтобы освоить первоисточники по истории КПСС. Результаты сессии порадо-

вали. Пять зачетов и четыре экзамена сдали все успешно, кроме трех зачетов по физиологии. Я слушала ответы студентов 663 группы по земледелию и краеведению, и физиологии человека. Краеведение и земледелие впервые преподаются в нашем институте. Предмет требует большой точности, в нем переплетаются и физические понятия, и астрономические, и географические. Рассказ про атмосферное давление сменялся рассказом о силе тяжести, о движении и форме Земли, о циклонах, термосфере и т. д.

ПОСЛЕ СЕССИИ

Экзаменатор А. Рыбакова очень доброжелательно направляла ответы студентов. Однако своеобразная система приема экзаменов вызвала некоторую растерянность студентов. Опрощались сразу 2—3 человека, причем вопросы задавались из любого билета, и студенты, сосредоточив внимание на своем билете, не могли быстро переключиться на вопрос товарища.

Сложнее обстояло дело с физиологией. В написании этот экзамен стоял последним, и на его подготовку было отведено всего три дня. Курс велик по объему и очень важен, т. к. знания физиологии необходимы для успешного усвоения психологии и педагогики.

Студенты почувствовали, что при всей доброжелательности педагогов института снижосждения ждать нельзя. В знаниях нужны точность, определенность, продуманность.

В общем итоге по каждому предмету было

по три-пять троек, остальные — 4 и 5. В качественном отношении группа выглядит неплохо. Из 29 человек на 4 и 5 сдали 17. Наташа Лебедева досрочно сдала все экзамены на «пять». Кандидатами в отличники могут быть Т. Илькова, О. Рябинина, О. Петрова, Т. Гапкина, Г. Кузнецова, Н. Козлова и другие. Надо только этим студентам настроить себя на более серьезный рабочий лад.

Впереди еще много трудностей, которые могут быть преодолены при условии напряженной ежедневной работы.

Результаты любого дела зависят во многом не только от личных желаний. Говоря о работе студентов, мне хочется сделать упрек в адрес административно-хозяйственной части. Если заглянуть в тетрадь просьбы в общежитии по ул. Киевской, 64, то там одни просьбы, а исполнений почти нет. Во время сессии комната 219 не имела света, 202 комната очень сырая: под комнатой и сбоку ее души, поэтому в комнате постоянно сырой банный воздух. В последний день сессии перегрела электрореплика, и студентам не на чем было варить.

Желательно, чтобы комитет ВЛКСМ и профком были повнимательнее к студентам нового факультета. В частности, не был оформлен экран успеваемости до тех пор, пока не вмешались кураторы. Профком не продумал отдых студентов этого факультета. Можно было, оказываясь, выделить путевки в дома отдыха и в профилактории, об этом студенты не знали.

Надеемся, что во втором семестре процесс адаптации будет закончен, и студенты сами будут более активными во всех делах института.

М. ЯКУШНИН,
куратор 663 гр.

СПОРТ @ СПОРТ

З И М Н Я Я ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ

В январские дни в Свердловске состоялся зимний чемпионат РСФСР среди юниоров. Итоги легкоатлетического первенства республики радуют нас. Еще два студента факультета физвоспитания включены в сборную команду Российской Федерации. Это студент I курса Евгений Окорков (бег 3000 м) и студент II курса Дмитрий

Кузнецов (спортивная ходьба), причем Е. Окорков впервые стал чемпионом РСФСР, сменив на этом Олимпе трехкратного чемпиона В. Клешенова (IV курс ФФВ).

На преодоление 3000-метровой дистанции победилось Евгению чуть более 8 мин. 30 сек. Коллектив факультета сердечно поздравляет нового чемпиона, желает ему дальнейших успехов. Ему нужно помнить, что чемпионат РСФСР еще не Олимпиада! Да и внутренние счета обязывают. В.

Клешеново бежал эти 3000 м за 8.21.8!

Не обошла фортуна и Г. Красикова (I курс ФФВ), который в Свердловске был шестым на дистанции 1500 м.

В феврале наши юниоры примут участие в первенстве Советского Союза (г. Вильнюс), а их старшие коллеги — В. Клешеново, А. Попов (III курс) — в чемпионате РСФСР среди взрослых легкоатлетов в Ростове-на-Дону.

Спортивного счастья вам, ребята!

Н. КОРНЕВ,
тренер.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЗОР В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО...

Каждую пятницу в справочно-библиографическом отделе библиотеки организуется «День информации». Здесь экспонируются книги, поступившие в библиотеку за неделю, а также различные текущие библиографические и информационные материалы.

Недавно по «Дне информации» было представлено несколько книг по вопросам этики и коммунистического воспитания. Книги на эту тему пользуются неизменным и постоянным спросом наших читателей. Учеба молодежи по программе этики призвана способствовать нравственному взрослению, ее этической осведомленности, дать молодому человеку марксистский ответ на извечные, традиционные вопросы: «Что такое добро и зло?», «В чем смысл жизни?», «Что такое совесть, долг, честь и достоинство?», «За что я, человек, ответствен в этом мире?».

В читальном зале библиотеки имеется достаточно книг на темы социалистической морали. Путеводителем читателю служит специальная тематическая картотека «Молодежи о коммунистической морали». Книжки, о которых хочется

рассказать на этот раз, будут хорошим пополнением фонда читального зала.

Три небольших книжки из серии «Время, Люди, Мораль» (составитель Я. Л. Сухотин) изданы в Ленинграде издательством «Лениздат» в 1976 г. В книге Изы Бургойды «Кусок хлеба» говорится о цене человеческого труда, о человеческих ценностях, о том, как важно беречь и хранить все, что создается волей, умом и руками советских людей и называется народным богатством. Она также о том, с каким чувством берется человек за порученное дело — вдохновенно или равнодушно, считает ли он себя ответственным за все, что его окружает.

Книга С. Бардина, автора многих книг и брошюр на моральные темы озаглавлена «Для всех без исключения...» и посвящена нравственной основе трудовой и общественной дисциплины, моральной ответственности человека за свои поступки, воспитанию чувства долга, на что особое внимание обратил XXV съезд КПСС. В ней говорится о значении самодисциплины и взаимной требовательности в труде и общественной деятельности людей, о деловитости и организованности как естественных и необходимых условиях соблюдения государственной дисциплины.

В книге А. И. Холодилова «Действуй! Твори!» рассказывается о нравственных качествах и трудовых буднях Героев Социалистического Труда.

О высоком знании коммуниста, о его активности и о том, как она формируется и проявляется, рассказывает брошюра А. И. Муравьева «Возьми свою высоту» из серии «XXV съезд КПСС и вопросы партийной работы».

Не менее важной проблемой — эстетическому воспитанию — посвящено новое библиографическое пособие: В. И. Павков и др. «В человеке должно быть все прекрасно...» М., «Книга», 1976. Книга представляет собой беседы для учащихся школ об изобразительном искусстве, музыке и физической культуре. Свободный и непринужденный разговор строится на лучших книгах последних лет. Пособие представляет интерес также для учителей, родителей, библиотекарей.

Все перечисленные нами издания можно получить в читальном зале библиотеки.

В. ФИЛИМОНОВА,
ст. библиограф.